
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE DEZEMBRO DE 2014

No dia 09 (nove) de dezembro de 2014 (dois mil e quatorze) ás 14h26min (quatorze 

horas  e  dezesseis  minutos)  a  sala  de  palestras  do  Parque  Ecológico  Educativo 

Danilo  Santos  de  Miranda,  reuniram-se  os  membros  do  Conselho  Municipal  de 

Defesa do Meio Ambiente (COMDEMA)  com a presença de 14 (quatorze) membros, 

a saber: Jane Pugliesi vice presidente do COMDEMA e representante do ROTARY, 

Alexandre Batista do Carmo Secretário Executivo do COMDEMA representante da 

Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Urbanismo, Felício Antônio Siqueira Filho 

representante  de  Secretaria  Municipal  do  Planejamento,  João  André  do  Amaral 

representante  da  Secretaria  Municipal  de  Agricultura,  Sandra  Mourão  Monnerat 

representante do SEMAE, Sandra Maria Corrêa Miller representante da Secretaria 

do  Meio  Ambiente  do  Estado,  Narciso  Santos  Costa  representante  do  Instituto 

Florestal da Secretaria Estadual do Meio Ambiente, Emerson Cataruci representante 

da Policia Ambiental do Estado, André Luíz Sanchez Navarro, Ana Regina Chinelato 

Fernandes representante da Universidade Paulista, Bruno Sbroggio representante 

das Faculdades Integradas Dom Pedro II, Paulo César de Jesus representante da 

AAMA, Avilson Ferreira de Almeida representante Associação dos Engenheiros e 

Agrônomos de SJRP e os convidados: Ediberto José Guimarães representante da 

ARPA, Valdirene D. Ribeiro representante do Bairro São Marcos, Flávia Longhi e 

Vinícius Eduardo Novelini representantes da Arco Verde Meio Ambiente. Justificaram 

a ausência: Abner Henrique Souza Alvez representante da Secretaria Municipal de 

Saúde,  Ceci  Kuncevicius Bueno de Caprio representante do SEMAE, Alessandro 

Daleck  Moreira  representante  da  Policia  Ambiental  do  Estado,  Thais  de  Sousa 

Celentano presidente  do  COMDEMA e representante  da  UNIRP,  Adriana Regina 

Generoso representante da FATEC, Débora Riva representante da CIESP, Adriana 

Pereira  Barbosa  representante  da  OAB,  Geórgia  Padiar  Peres  representante  do 

SENAC.  reunião foi presidida pela vice presidente Jane Pugliesi que substituiu a 

presidente Thais de Souza Celentano que não pode comparecer, justificando sua 
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ausência. Jane Pugliesi deu inicio a reunião passando para o primeiro item da pauta 

que se trata da leitura, votação e assinatura da ata da reunião do mês de novembro, 

passando a ata para assinatura dos conselheiros. Na sequência inicia o expediente 

do dia.  Paulo César  de Jesus pede para que seja  discutido primeiro  o  segundo 

expediente do dia, que trata sobre a proposta de criação de um parque/praça no 

bairro  São  Marcos.  Jane  Pugliesi  pergunta  a  todos  se  estão  de  acordo  e  após 

concordância a vice-presidente lê uma carta escrita pelos moradores do bairro São 

Marcos e diz que vai escanear esta carta e enviar por email para todos. Rodolfo 

Neugebauer representante dos moradores apresenta um vídeo com o tema água, 

que fala sobre a importância da água e faz a apresentação de um banner com a 

sugestão  de  um  projeto  de  um  parque  no  bairro  São  Marcos.  Jane  Pugliesi 

questiona se este projeto já foi apresentado ao Poder Público. Rodolfo Neugebauer 

diz que, por enquanto eles estão trabalhando somente com a comunidade. Valdirene 

D. Ribeiro aproveita a oportunidade e apresenta as necessidades dos moradores do 

bairro  São Marcos.  Paulo  César  de  Jesus diz  que é  importante  dizer  que há a 

presença de duas nascentes no local. Valdirene D. Ribeiro diz que São José do Rio 

Preto não tem uma área verde como a que foi apresentada no projeto. Valdirene D. 

Ribeiro diz ainda que nem todos tem condição de viver dentro de um condomínio 

fechado  e  que  ela  veio  pedir  que  o  COMDEMA apoiasse  o  projeto  que  já  tem 

parcerias de algumas entidades, como a UNIRP que tem ajudado com a análise 

topográfica do local, a AAMA e a comunidade em geral. Jane Pugliesi pergunta se 

há uma proposta do projeto escrito. Valdirene D. Ribeiro diz que não porque eles não 

têm estrutura para isso e queria a ajuda do COMDEMA para fazer. Jane questiona 

ao  grupo  se  alguém  tem  alguma  sugestão.  Rodolfo  Neugebauer  parabeniza  o 

projeto e diz estar confiante na sua realização. André Luiz Sanchez Navarro diz que 

o  projeto  é  interessante  e  sugere  a  criação  de  um  grupo  de  apoio  dentro  do 

COMDEMA  para  escrever  esta  proposta  de  projeto.  Jane  Pugliesi  diz  que  é 

necessário  criar  este  grupo  e  questiona  quem  gostaria  de  fazer  parte.  Os 

conselheiros Jane Pugliesi, Paulo César de Jesus, João André do Amaral e Rodolfo 

concordaram em participar do grupo de trabalho. Jane Pugliesi questiona quais são 
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as entidades que estão apoiando o projeto. Valdirene D. Ribeiro diz que o Projeto 

Guapuruvu, Unirp, AAMA e a comunidade estão apoiando a criação do projeto no 

bairro São Marcos e convidou a todos a visitarem a página do projeto no facebook. 

Jane Pugliesi sugere que todos que concordaram em participar do grupo de apoio a 

este projeto procure a Valdirene D. Ribeiro para marcar uma reunião. Posteriormente 

a vice presidente passa para o primeiro expediente do dia e recorda que na reunião 

do mês de novembro houve uma discussão acalorada em que a conselheira Ceci 

Kuncevicius Bueno de Caprio ficou responsável  por enviar  a  ata  da Conferência 

Municipal  do Plano de Saneamento Básico,  porém a mesma não enviou,  a vice 

presidente diz que cobrou ela por email mas ele não foi respondido, hoje no dia da 

reunião  Ceci  Kuncevicius  Bueno  de  Caprio  enviou  um  email  justificando  sua 

ausência  e  leu  o  email  enviado  pela   Ceci  Kuncevicius  Bueno  de  Caprio  ao 

COMDEMA no qual ela diz que o SEMAE achou melhor trazer o Prof. Pimenta que é 

responsável  pela execução do Plano, para discutir  todas as questões levantadas 

pelo Comdema porém este professor só poderá comparecer no dia 13 (treze) de 

janeiro de 2015 (dois mil e quinze), Jane Pugliesi ainda faz um breve histórico do 

assunto que está sendo discutido há alguns meses e diz que está trazendo esta 

discussão novamente para grupo que está longe de uma solução e questiona se 

Sandra Mourão Monnerat tem alguma resposta.  Sandra Mourão Monnerat diz que 

procurou se interar do assunto de vir para a reunião e sugere que o email de Ceci 

seja aceito e que na reunião de janeiro seja aberta para a participação do Prof. 

Pimenta. Jane Pugliesi questiona o que o Prof. Pimenta tem a ver com a ata. Sandra 

Mourão Monnerat pede para que Jane leia no texto do email, pois está esclarecido. 

Jane Pugliesi  questiona para Paulo César de Jesus se ele recebeu a ata. Paulo 

César de Jesus diz que não. Jane Pugliesi quetiona para Sandra Mourão Monnerat 

representante do SEMAE, se ela se responsabilizaria em entregar a ata.  Sandra 

Mourão Monnerat diz que não, que não estava presente na reunião anterior pois 

estava de férias e que ela foi orientada a fazer o pedido da apresentação do prof. 

Pimenta. Felício Antônio Siqueira Filho diz que seria melhor esperar a apresentação 

do Prof. Pimenta para mais esclarecimento. Jane Pugliesi diz que a presença dele é 
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distinta em relação a ata e que não entende a resistência infundada do SEMAE em 

fornecer este material. Sandra Mourão Monnerat diz que como cidadã de São José 

do Rio Preto pede que espere o prazo que está sendo solicitado. Jane Pugliesi 

questiona se todos concordam com a apresentação do prof. Pimenta na próxima 

reunião ordinária do COMDEMA. Todos concordam. Delcero Ravazzi diz que estão 

acontecendo  algumas  medidas  para  a  captação  de  água  no  Rio  Grande.  Raul 

pergunta se foi  solicitado os documentos ao SEMAE e porque eles estão tendo 

resistência,  e,  caso  deixe  para  janeiro  pode  ocorrer  novamente  esta  situação. 

Sandra Mourão Monnerat  sugere que seja feita uma reunião extraordinária para 

tratar deste assunto. Jane Pugliesi diz que foi feita uma reunião para se discutir a 

situação do SEMAE e eles não compareceram e não justificaram, que ela mesma 

solicitou os Documentos no ministério Público que consta que eles apresentaram as 

diretrizes como ata da reunião e que estes documentos estão a disposição de todos 

do COMDEMA em seu escritório. André Luíz Sanches Navarro sugere que seja feito 

um oficio colocando a preocupação do COMDEMA perante o ocorrido e que seja 

encaminhado  ao  Ministério  Público  que  esta  tramitando  o  caso.  Jane  Pugliesi 

questiona se  estão  todos de  acordo com a  criação  deste  ofício.  Felício  Antônio 

Siqueira Filho questiona o que vai acontecer quando tivermos esta ata em mãos. 

Jane  Pugliesi  diz  que  se  os  delegados  que  participaram  da  Conferência 

reconhecerem esta ata como verdadeira estará tudo bem, se não, deveremos tomar 

alguma providência. Felício Antônio Siqueira Filho questiona o que se espera desta 

ata.  Jane  Pugliesi  diz  que  ela  deve  estar  de  acordo  com  a  ata  aprovada  na 

Conferencia e que deverá ser aberto um inquérito para apurar estas divergências 

caso seja encontrado. Delcero Ravazzi questiona que se o Ministério Público pediu 

as atas e o SEMAE entregou as diretrizes já é considerado um crime. Jane Pugliesi 

diz que pode ser um equivoco e que estas diretrizes que foram apresentadas como 

ata não foi o documento aprovado ao final da Conferência pelos delegados. Paulo 

César de Jesus diz que participou com sinceridade e acreditou nas pessoas que 

estavam presentes, que achou estranho uma reunião que teria que durar dois dias 

ter acabado em apenas três horas, que por se tratar de um Plano de Saneamento 
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Básico e assim que as diretrizes eram apresentadas eles discutiam e outro rapaz 

digitava as modificações e todas as diretrizes foram modificadas, tudo o que eles 

falaram foi anotado e foi lido, mas o que entregaram para o promotor eram diretrizes 

sem alterações. Jane Pugliesi  diz que foram várias as solicitações verbais feitas 

pelos delegados ao SEMAE, e também foram feitas três solicitações escritas, e por 

isso o Ministério Público também efetuou uma solicitação e nada foi recebido. Paulo 

César de Jesus diz ainda que foi no SEMAE pedir esta ata e eles enrolaram para 

entregar, um documento que eles tinham prometido ser entregue em fevereiro, 10 

(dez) dias depois da reunião, diz também que eles acompanharam pela internet que 

já foi pedido recursos para o estudo de captação da água do Rio Grande, item este 

que não foi aceito pelos delegados. Paulo César de Jesus diz que devemos cuidar 

dos mananciais do nosso Município, pois se não cuidarmos eles irão desaparecer, e 

se mesmo assim precisarmos de água vamos buscar lá na frente. Jane questiona se 

estão todos a favor da criação do ofício, todos concordam exceto Felício Antônio 

Siqueira Filho. Posteriormente Jane Pugliesi passa para a segunda ordem do dia 

que se trata da apresentação da Associação Riopretense de Proteção aos  Animais 

“São Francisco de Assis”. O senhor Ediberto José Guimarães diz que a ARPA vem 

desenvolvendo  um projeto  de  proteção  aos  animais,  no  qual  realizam trabalhos 

voluntários,  quando  resgatam  animais  abandonados  em  situação  de  risco  ou 

animais  que  a  Policia  Ambiental  recolhe  mas  não  tem onde  deixar  e  para  isso 

criaram  lares  de  passagem  onde  o  animal  se  recupera  e  posteriormente  é 

encaminhado para a adoção. Fala ainda que não são a favor de abrigos particulares 

pois, eles acabam virando depósitos de animais, diz também que eles trabalham 

com a re-educação do animal na área de assistência e também com a saúde, ou 

seja, a esterilização em massa de animais pois só surgem animais abandonados 

nas ruas por causa das crias indesejáveis. Ediberto diz que a Secretaria Municipal 

de  Desenvolvimento  está  criando  um  vídeo  para  a  divulgação  do  trabalho  da 

associação e da questão da posse responsável de animais e que deve ser feito um 

trabalho  em  conjunto  envolvendo  as  Secretarias  de  Saúde,  Meio  Ambiente  e 

Educação. Informa também que a população não castra seus animais na maioria 
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das vezes por falta de conhecimento e se dispõe a tirar dúvidas. Paulo César de 

Jesus pergunta sobre o Centro de Zoonoses. Ediberto José Guimarães diz que onde 

tem  moradores  perto  ninguém quer  criar  um Centro  de  Zoonose,  por  tratar  de 

doenças  de  animais  que  podem atingir  os  seres  humanos,  e  que  o  Centro  de 

Zoonose faz as castrações dos animais e no inicio do governo do Prefeito Valdomiro 

tinha-se cinquenta castrações diárias e hoje esse número caiu para 20, diminuiu pois 

a Secretaria precisa do veterinário para tratar de outros assuntos. Diz ainda que em 

2012 foi  pleiteada uma verba para a construção do Centro de Zoonoses e já foi 

escolhido uma área.  Paulo César de Jesus diz  que não existe  um lugar que se 

possa levar  esses animais maltratados.  Sandra Maria  Corrêa Miller  diz  que falta 

informação  no  sentido  da  população  alimentar  animais  indevidamente,  que  isso 

pode  ameaçar  populações  de  animais  selvagens.  Jane  Pugliesi  diz  que  o 

COMDEMA poderia fazer um oficio para as três Secretarias pedindo ajuda para este 

problema.  Ediberto  José  Guimarães  questiona  se  o  COMDEMA pode  ajudar  a 

marcar uma reunião com as três Secretarias, e que eles tem material para fazer uma 

apresentação que levaria aproximadamente 40min (quarenta minutos). Jane Pugliesi 

diz que uma apresentação de 40min (quarenta minutos) para a próxima reunião não 

seria possível, mas de uns 20min (vinte minutos) conseguiria encaixar. Ediberto José 

Guimarães diz que a apresentação pode ser marcada para fevereiro e que seria 

interessante comunicar as três Secretarias. Jane Pugliesi questiona se todos estão 

de acordo com a proposta e todos concordam. André Luíz Sanchez Navarro faz um 

informe sobre a discussão de captação de água que ocorreu no mês passado. Jane 

Pugliesi questiona se mais alguém tem alguma colocação. André Luíz Navarro diz 

que qualquer captação de água bruta precisa de outorga ou um cadastro. Informou 

também que foi expedida uma portaria do DAEE suspendendo a captação de águas 

superficiais e de alguns tipos de poços na abrangência do CBH-TG e CBH-SJD. 

Informou, ainda, que todas as solicitações formais de informação sobre outorgas ou 

usos de recursos hídricos são encaminhadas primeiramente para a sede do DAEE 

em São Paulo  para ciência  e  em seguida são respondidas por  meio ofício  pela 

Diretoria da Bacia. Assim, caso o COMDEMA necessite de mais informações, deve 
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enviar oficio ao DAEE e que os questionamentos serão respondidos ao COMDEMA. 

Jane Pugliesi  pede que André Luíz Sanchez Navarro envie  este material  para o 

grupo por email. Jane Pugliesi passa para a apresentação da Empresa Arco Verde 

Meio Ambiente que fará a apresentação bimestral das ações do Projeto de Trabalho 

Técnnico Sócioambiental. Os representantes da Arco Verde, Flávia Longhi e Vinícius 

Eduardo Novelini apresentam as atividades realizadas pela instituição nos últimos 

dois meses, referentes as medições 14 e 15. Estas atividades envolvem ações de 

educação  ambiental  com  alunos  de  escolas,  projetos  e  faculdades,  durante  a 

apresentação foi explicado como são desenvolvidas cada atividade que tem sempre 

como foco a sustentabilidade. Jane Pugliesi informa que tentou agendar com a Arco 

Verde atividades para a escola Bela Adormecida, com o grupo do COMDEMINHA e 

com o Interact e não teve resposta. Os representantes da Arco Verde disseram que 

para a realização das expedições são utilizados ônibus da Empresa Circular Santa 

Luzia  e  que provavelmente a agenda estava lotada e que irão marcar  um novo 

horário  para  o  atendimento,  mas  que  a  Escola  Bela  Adormecida  já  esta  sendo 

atendida pelo  projeto.  Jane fala  que as atividades foram solicitadas no Encontro 

Mirim de Educação Ambiental. Flávia diz que quando é solicitada alguma atividade 

que esta fora do projeto, deve-se ter uma autorização da Caixa Econômica Federal, 

que é a responsável pelos pagamentos. Sendo o que tinha a ser tratado na reunião 

deu- se por encerrado os trabalhos ás 16h30 minutos, lavrando-se o presente ata 

por  mim,  Alexandre  Batista  do  Carmo_____________  e  assinada  por  todos  os 

presentes abaixo nominados e referenciados.
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